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 3الإجابة النموذجية لمادة الإحصاء 

 نقاط( 07) التمرين الأول:

-1-𝑋 ↝ 𝐵(𝑛; 𝑝) ⇒ 𝑋 ↝ 𝐵(20; 0,15) (0,25) 

𝑃(𝑋 = 𝑥𝑖) = 𝑐𝑛
𝑥𝑖𝑝𝑥𝑖𝑞𝑛−𝑥𝑖     ; 𝑥 = 0,1,2, … … . , 𝑛(0,25) 

𝑃(𝑋 = 𝑥𝑖) = 𝑐20
𝑥𝑖 0,15𝑥𝑖0.8520−𝑥𝑖     ; 𝑥 = 0,1,2, … … . ,20(0,25) 

2- 𝑃(𝑋 ≤ 4) = 𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1) + 𝑃(𝑋 = 2) + 𝑝(𝑋 = 3) + 𝑃(𝑋 = 4) 

= 𝑐20
0 0,1500.8520 + 𝑐20

1 0,1510.8519 + 𝑐20
2 0,1520.8518 +  𝑐20

3 0,1530.8517 + 𝑐20
4 0,1540.8516 

      = 0,0387(0,5) + 0,1867(0,5) + 0,2293(0,5) + 0,2428(0,5) + 0,1821(0,5)

= 0,8296  (0,25)  

-1-{
𝑛 = 32 > 30

𝑛. 𝑝 = 4,8 < 5
𝑃 > 0,01

        

 .                                                                (0,25)   مكن التقريب ل للتوزي    ع الطبيعي ول لتوزي    ع بواسون لكن الحتمال يتأثر لأن حجم العينة تغي  ي ل         

      𝑃(𝑋 ≤ 4) = 𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1) + 𝑃(𝑋 = 2) + 𝑝(𝑋 = 3) + 𝑃(𝑋 = 4) 

= 𝑐32
0 0,1500.8532 + 𝑐32

1 0,1510.8531 + 𝑐32
2 0,1520.8530 +  𝑐32

3 0,1530.8529 + 𝑐32
4 0,1540.8518 

       =0,4641(0,25) 

   2-{
𝑛 = 40 > 30
𝑛. 𝑝 = 6 > 5

𝑛. 𝑝. 𝑞 = 5, 1 > 5
(0,25) ي للتوزي    ع الطبيعي  ⇒

 (0,25)نقرب التوزي    ع الثنائ 

𝑃(𝑋 = 10) = 𝑃 (
(10 − 0.5) − 6

√5,1
≤ 𝑍 ≤

(10 + 0.5) − 6

√5,1
) = 𝐹(1,99) − 𝐹(1,54)

= 0,9767 − 0,93822 = 0,0348(0,50) 

       1 - -{
𝑛 = 100 > 30
𝑛. 𝑝 = 2 < 5

𝑝 = 0, 01
(0,25) ي  ⇒

بواسون توزي    ع إلى   نقرب التوزي    ع الثنائ  (0,25 

𝑃(𝑋 = 5) =
25𝑒−2

5!
= 0,036 (0,50) 

   2-𝑃(2 ≤ 𝑥 < 5) =
22𝑒−2

2 !
+

23𝑒−2

3 !
+

24𝑒−2

4 !
= 0,2706(0,25) + 0,1804(0,25) + 0,0902(0,25) 

                                  = 0,5412(0,25)  
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 ( نقاط04)لتمرين الثاني: ا

𝐸(𝑋) = 4 =
1

𝜆
⟹ 𝜆 =

1

4
= 0,25  (0,25) ⇒ 𝑋 ↝ 𝐸(0,25) (0,25) 

1 1   - f(x) = {
λe−λx      ,     x ≥ 0

0            , x < 0
  ⇒ f(x) = {

0,25e−0,25x      ,     x ≥ 0
0            , x < 0

(0,50) 

2- 𝑃(3 ≤ 𝑥 ≤ 6) = 𝐹(6) − 𝐹(3) = (1 − 𝑒−0,25(6)) − (1 − 𝑒−0,25(3)) = 𝑒−0,75 − 𝑒−1,5 

= 0,4723(0,75) − 0,2231(0,75) = 0,2492(0,50) 

3- 2- 𝑃(𝑥 ≥ 4) = 1 − (1 − 𝑒−0,25(4))(0,50) = 𝑒−1 = 0,3678(0,50) 

 نقاط( 05) التمرين الثالث:                                                                        

1-𝑃(𝑥 ≥ 12) = 0,02275 ⇒ 𝑃(𝑥 ≤ 12) = 1 − 0,02275 = 0,97725 

⇒   𝑃 (𝑍 ≤
12 − 𝜇

𝜎
) = 0,97725(0,25) 

    ⇒
12−𝜇

𝜎
= ⇒ (من جدول التوزي    ع الطبيعي المرفق بالمتحان) 2 12 − 𝜇 = 2𝜎(0,50) 

𝑃(𝑥 ≥ 3) = 0,15866 ⇒ 𝑃(𝑥 ≤ 3) = 1 − 0,15866 = 0,84134 

⇒ 𝑃 (𝑍 ≤
3 − 𝜇

𝜎
) = 0,84134(0,25) 

    ⇒
3−𝜇

𝜎
= ⇒ (من جدول التوزي    ع الطبيعي المرفق بالمتحان) 1 3 − 𝜇 = 𝜎(0,50) 

ي الأولى نجد:    
12           بالتعويض بالمعادلة الثانية ف  − 𝜇 = 2(3 − 𝜇) ⇒ 𝜇 =    (0,50)     , 𝜎 = 9(0,50) 

   𝑃(5 ≤ 𝑋 ≤ 9) = 𝑃 (
5−(−6)

9
≤ 𝑍 ≤

9−(−6)

9
) = 𝐹(1,66) − 𝐹(1,22) = 0,95154 − 0,88877 =

0,06268(01) 

2- 𝑃 (𝑇20 ≤ 1,987) = 0,9681  (0,25) 

∶ حيث        {
 𝑃 − 0,95 ⟶ 1,987 − 1,725

0,975 − 0,95 ⟶ 2,086 − 1,725
} ⇒ 𝑃

=
(0,975 − 0,95). (1,987 − 1,725)

(2,086 − 1,725)
+ 0,95(0,25) 

       𝑇(13,0,975) = 2,16       (0,50) 

       𝑇(17,0,7) = 0,534        (0,50) 

 نقاط( 04)التمرين الرابع: 

1- 𝑓1(𝑥) =
𝑥+1

21
+

𝑥+2

21
=

𝟐𝒙+𝟑

𝟐𝟏
  (0,50), 𝑓2(𝑦) =

1+𝑦

21
+

2+𝑦

21
+

3+𝑦

21
=

𝟔+𝟑𝒚

𝟐𝟏
  (0,50) 
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 تكوين جدول التوزيع التكراري المشترك:  -2
𝒇𝟏(𝒙) 2 1 X             Y 

𝟓
𝟐𝟏⁄  𝟑

𝟐𝟏⁄  𝟐
𝟐𝟏⁄  1 

𝟕
𝟐𝟏⁄  𝟒

𝟐𝟏⁄  𝟑
𝟐𝟏⁄  2 

𝟗
𝟐𝟏⁄  𝟓

𝟐𝟏⁄  𝟒
𝟐𝟏⁄  3 

𝟐𝟏
𝟐𝟏⁄ = 𝟏 𝟏𝟐

𝟐𝟏⁄  𝟗
𝟐𝟏⁄  𝒇𝟐(𝒚) 

 ( 1,50) والجدول بكامله( 0,125)كل قيمة في الجدول تنقط على 

3-   μX = ∑ xf(x) = ∑ x(
2x+3

21
) = 1

5

21
+ 2

7

21
+ 3

9

21
=

46

21
= 2,1904(0,50) 

   σX
2 = ∑ x2f(x) − μX = (12 5

21
+ 22 7

21
+ 32 9

21
) (0,25) − (

46

21
)

2
 

=
114

21
− (

46

21
)

2

= 1,5828(0,25) 

   μy = ∑ yf(y) = ∑ y(
6+3y

21
) = 1

9

21
+ 2

12

21
=

33

21
= 1,5714(0,50) 

   Σy
2 = ∑ y2f(y) − μy = (12 9

21
+ 22 12

21
) (0,25) − (

33

21
)

2
 

=
57

21
− (

33

21
)

2

= 0,2449(0,25) 

 


